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Abstract
THE SOCIAL CONFLICTS OF BELSŐ-ERZSÉBETVÁROS

Tuza, Benedek 
Nowadays, the famous ruin bars in the heart of Budapest are contributing a lot to the tourism of the 
capital city, but also carry many problems for the locals. The noise load, the crowded streets, the 
increased crime rate and mostly the deteriorating public purity and security are the worst things in 
Belső-Erzsébetváros, the so called 'party quarter' of Budapest. Despite these facts, examples from 
other capital cities show us that these things can be handled very well and there are many ways to 
decrease or even eliminate the bad effects occuring in the examined area. The goal of my research 
is to map all of the different interests and stakeholders, because firstly we have to understand the 
source of the problem to solve it the proper way
Keywords: Budapest, party quarter, ruin bars, tourism, night mayor 

Bevezetés

Budapestet, a Kárpát-medence legjelentősebb városát régóta európai je-
lentőségű turisztikai célpontként tartják számon. Történelmi örökségei, 
a nyugati (főképp brit, amerikai és francia) turisták számára kedvező ár-
színvonala, remek kirándulóhelyei, népszerű fürdői, a belváros esztétikus 
városképe mind erre predesztinálják. A legutóbbi évtizedben azonban a 
pesti oldal belső kerületei (több európai városhoz hasonlóan) szembesül-
tek a túlturistásodás jelenségével, és ez leginkább Belső-Erzsébetvárost 
érintette. Közismert nevén a budapesti bulinegyed európai hírű éjszakai 
élettel büszkélkedhet, amely az előzőekben felsorolt vonzó tényezők mel-
lett a romkocsmák megjelenésének és gyors elterjedésének köszönhető. A 
romkocsmák világszinten is egyedülálló formái a vendéglátásnak, s bár 
több városban kísérleteztek hasonló környezet kialakításával, az ilyen he-
lyek csak Budapesten működnek sikeresen – ennek miértjét nem tudjuk. 
Az elmúlt évtizedben hatalmassá növekedett szórakoztatóipari kapacitás-
nak azonban a negatív oldalai is megjelentek: a kora estétől kora reggelig 
tartó zajterhelés, a hatalmas mennyiségű hulladék a közterületeken, a 6–7 
ezer lakosra egy hétvégén rázúduló 200 ezer ember mind-mind olyan kö-
rülmények, amelyek ellehetetlenítik a nyugodt életet a kerület ezen részé-
ben. A helyiek szinte tehetetlenek, bár a kerületben élénk a civil jelenlét a 
bulinegyed mellett és ellen is. Alig egy évtized leforgása alatt a szokványos 
belvárosi lakóhelytől az európai buliturizmus megkerülhetetlen helyszíné-
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vé vált Belső-Erzsébetváros, amely egyfelől pozitív, hiszen emeli Budapest 
nívóját, és rengeteg bevételt jelent a fővárosnak – mégis elfogadhatatlan, 
hogy a helyiek jogait figyelmen kívül hagyva az éjszakai élet korlátozás 
nélkül növekedhessen.

Kutatásom célja az volt, hogy bemutassam a helyi lakosok és a negyed-
be rendszeresen szórakozni járók véleményét a bulinegyedről és a körülmé-
nyekről. Ehhez kérdőíves felmérést alkalmaztam. Élő, terepi lekérdezésre 
2019. augusztus 15. és 2019. október 18. között került sor, ez időszak alatt 
internetes formában is terjesztettem a kérdőívet. Célom volt, hogy helyzet-
képet adjak a negyed jelenlegi állapotáról, azonban a terjedelmi korlátok mi-
att ehhez csupán röviden ismertetem a szereplőket, az érdekeket; kitekintek 
külföldi megoldási mintákra, megemlítem a kérdőívekben javasolt hasznos 
ötleteket is, és a kutatás végeredményét, összegzését közlöm.

A romkocsmák megjelenése és elterjedése Belső-Erzsébetvárosban
A belvárosi kulturális kezdeményezések történetét az ezredfordulóra datál-
juk: 2001-ben nyílt meg a Szimpla Café, melynek 2002-ben nyitott kültéri 
része rakta le az alapkövét a romkocsma-jelenségnek. A Szimpla Kert egy 
elhagyatott, romos bérház udvarán nyílt meg: ez volt az első, klasszikus 
értelemben vett romkocsma a fővárosban. 2003-ban nyitott a Gozsdu és 
a Szóda Udvar, hasonló emeletes házak udvaraiban. Az ez idő tájt nyíló 
kocsmák egytől egyig bontásra ítélt önkormányzati épületekben üzemel-
tek, rövid távú szerződésekkel, gyakran alacsony, jelképes összegű bérle-
ti díjért. 2004-ben számos további hellyel bővült a belváros: megnyílt a 
Mumus, a Tetthely, a Kuplung és a West Balkán, de már nem mindegyik 
a VII. kerületben. A terület a város „kreatív csomópontjává” vált, ahol a 
romkocsmák mellett számos étterem, bár, design üzlet, galéria, színház és 
kiállítóterem kapott helyet (Smith et al. 2017).

A romkocsmák második hullámát 2005-től számítjuk: az önkor-
mányzatok megelégelték az alacsony bérleti díjakkal üzemelő és emiatt 
egyre szaporodó helyeket; kilakoltatták és elkezdték lebontani a Szimpla 
Kazinczy utcai és a Szóda Holló utcai épületét, vagy felmondta/nem kö-
tötte újra a bérleti szerződéseket. Később az épületeket a korábbihoz képet 
sokkal magasabb díjért lehetett bérelni, így a romkocsmák addigi bérleti 
résből adódó előnye elveszett (Kupó 2016). A meglévő vendéglátóhelyek 
ekkor tudatosan próbálták magukat kulturális tevékenységet végző jelen-
ségekként pozícionálni: a Szimpla és a Kuplung kiállítások és koncertek 
szervezésével, előbbi egy art mozi működtetésével próbálta megakadá-
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lyozni a bezárást (Lugosi et al. 2010). Egyetlen túlélő maradt: a Szimp-
la Kert, amelynek profilbővítése a fennmaradáshoz szükséges racionális 
döntés volt.  Jövője azonban bizonytalan maradt, a hatóságok bezárással 
fenyegettek (Munkácsy 2005). Ezután újabb hullám következett, és az új 
helyeknél a hangsúly inkább a művészeten volt, így az önkormányzat is 
jobban preferálta működésüket (Csizmady–Olt 2014).

A harmadik hullámot a kereskedelmi törvény 2010-es módosítása 
hozta: a korábbi előzetes engedélyeztetés helyett utólagos vizsgálatokkal 
szabályozták a vendéglátóhelyek nyitását. Sok vállalkozás profilváltáson 
ment keresztül: pékség, fodrász, kárpitos vált kocsmává (Csizmady–Olt 
2014). Ezen helyek státusza nagyon diverz volt: a drágább, tehetősebb ven-
dégeket vonzó helyektől az olcsó alkoholon kívül mást nem kínáló kiskocs-
mákig mindenféle hely nyílt. Ezzel együtt a kulturális szálat már a legtöb-
ben elhagyták, mindenki a beindult szórakozónegyed-jelleg miatt költözött 
ide. Harmadik generációként foghatók fel azok a szórakozóhelyek (például 
Doboz), melyek a „romkocsmás romantikát” magasabb szintre emelték – 
például az enteriőrt már nem használt bútorok adják, meghatározó a belső-
építészeti dizájn. (Csizmady–Olt 2014).

A bulinegyed szereplői
Két jelentős civil szervezet működik a kerületben: az Élhető Erzsébetvá-

ros Egyesület (továbbiakban: ÉE) tömöríti a lakosok egy részét, a Night 

Embassy of Budapest (továbbiakban: NEO) pedig a vendéglátósokat 
igyekszik összefogni. Az ÉE szóvivője, Garai Dóra, a NEO egyik ve-
zetője, Német G. Dániel és Olt Gergely városszociológus is készséggel 
adott interjút.

Ahhoz, hogy a civilek közelebb kerüljenek a megoldáshoz, minden-
képpen kompromisszum és közeledés szükséges, aminek készsége az ÉE 
részéről talán kevésbé érezhető, de persze a másik oldalon is hallhatóak ra-
dikális vélemények. Sajnos számtalan olyan kisebb hely van, amely nem kí-
ván együttműködni a NEO kezdeményezésével. Ezek jellemzően a kisebb, 
olcsó alkoholt kínáló helyek – ezért is szeretné disztingválni a helyeket, és 
az alacsony presztízsű, kulturális pluszt nem nyújtó „itatókat” bezáratni a 
NEO. A két szervezet célja itt találkozik, hiszen mindkettő tiszta, csendes 
kerületet, kulturált turizmust és biztonságos éjszakai életet szeretne. Né-
met G. Dániel szerint a jelenlegi problémákért nagyrészt a fővárosi szintű 
tervezés teljes hiánya okolható.1 Hiszen ahogy a turisztikai vonzerő eléri a 

1 A december 18-án készített interjú során hangzott el.
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nemzetközi élmezőnyt (ahová mára Budapest belvárosa is felzárkózott), a 
tervezés hiánya olyan feszültségekhez vezethet, amelyek idén nyáron Er-
zsébetvárosban is a felszínre kerültek. A pesti belső kerületek a megnöve-
kedett látogatószámra nem proaktív terveket dolgoztak ki, hanem reaktívan 
gondolkodva zárórákat vezettek be, és egyedül Belső-Erzsébetváros ma-
radt az utolsó szabad négyzetkilométer, ahol éjfél után is lehet szórakozni. 
Az utólagos szabályozás eddig sehol sem vált be, és drasztikusan leépíti a 
városok éjszakai életét, így a kérdésben inkább a fokozatosság elvét érde-
mes követni.2

Helyzetértékelés és lehetséges megoldások

Olt Gergely szerint a szabályozás elkésett, ma már ezt nem lehet rende-
letekkel korlátozni. Mindazonáltal, ha abban gondolkodunk, mint az ÉE, 
akkor az már komoly beleszólás volna az ország kereskedelmébe és pia-
ci viszonyaiba. A két kulcsdokumentum a 2009-es kereskedelmi törvény 
és a 2013-as önkormányzati rendelet volt, amely utólagos szabályozáshoz 
kötötte a vendéglátóhelyek nyitását. Egy 2009-es ombudsmani állásfog-
lalás szerint ez a törvény a vállalkozók érdekeit jobban szem előtt tartja, 
mint a lakosokét, és a 2013-as törvénymódosítás erre csak ráerősített. Olt 
Gergely és Német G. Dániel azzal kapcsolatban egy véleményen vannak, 
hogy a bulinegyed semmilyen módon nem volt tervezve, abszolút spontán 
folyamatok vezérelték. Garai Dóra hangsúlyozza, hogy a szükséges vizs-
gálatok után a szabályosan működő helyek, akik képesek az együttműkö-
désre, megkapnák az engedélyt az éjfél utáni nyitva tartásra az ő terveik 
szerint, de ez legalább biztosítana nekik pár nyugodt éjszakát, utána pedig 
el lehetne kezdeni a közös munkát a kerületért és a kulturális szórakozási 
arculat kialakításáért.3 „Ha nem kapcsolod fel a világítást és kényszerítesz 
arra mindenkit, hogy hagyják el a klubokat egy meghatározott időpontban, 
akkor a szórakozó tömegek nem egyszerre kerülnek utcára: van, aki éjjel 

háromkor indul haza, és van, aki csak reggel hatkor fog, ezzel az éjszaka 

természetesebben ér véget. Ez megfelelőbb a környezetnek a zajterhelés 
szempontjából, a kluboknak pedig az üzlet szempontjából. Hosszú távú cé-

lunk, hogy Budapest egy fenntarthatóan működő, 24 órás város legyen. Ez 
le van bontva több célkitűzésre, amelyek a következők: éjszakai gazdaság, 

2 http://nightmayorbud.hu/2018/04/01/lehet-e-mindenkinek-jo-az-erzsebetvarosi-soho-budapest-
ejszakainak-jovoje-mulik-azon-hogy-tanulunk-e-mas-vilagvarosoktol/ (Letöltés: 2018. 11. 19.)
3 Az október 24-én készített interjú során hangzott el.



235

Nemzetközi földrajzi konferencia

BELSŐ-ERZSÉBETVÁROS TÁRSADALMI KONFLIKTUSAI

éjszakai kultúra, prevenció, edukáció és nevelés, illetve infrastrukturális 
követelmények.” – vélekedik Német G. Dániel a záróra kérdéséről.4

Megoldásokban és a jelenség kezelésében leginkább Amszterdam és 
Berlin városa jár élen, nem véletlenül kívánt az első időkben a magyar szer-
vezet is az amszterdami mintára építeni. A holland fővárosban nagyon jól 
működik az éjszakai polgármester intézménye: folyamatosan kapcsolatban 
áll a hatóságokkal, és bejárása van a képvsiselőtestületi ülésekre, egyfaj-
ta mediátorként tevékenykedik a gazdasági és civil szervezetek, valamint 
az önkormányzat között. Mirik Milan után (2014–2018) Shamiro van der 

Geld tölti be ezt a posztot jelenleg (2018–2022), akinek a csapata az alábbi 
követelmények, ismérvek szerint irányítja és szabályozza az éjszakát:

 − kulturális sokszínűség, társadalmi és etnikai elfogadás és befogadás
 − kikapcsolódás: ezzel különül el a nappal funkciójától és értékétől
 − a város éjszakai életének összehangolása a városvezetés érdekeivel
 − bátorság az innovációra a kudarctól való félelem nélkül
 − a problémák nevén nevezése és kísérletek a megoldásra
 − együttműködés az éjszaka képviselői és a városvezetés közt
 − stratégia kidolgozása, mely meghatározza a városvezetés politkáját
 − a minőség és a kulturális érték vezérelte helyek preferálása
 − a top-down és bottom-up kapcsolatok fenntartása

Az éjszaka egy egyén szempontjából legfőképpen „arra való”, hogy 
kimozduljon, kibeszélje a napok, hetek történéseit egy társaságban, leve-
zesse a feszültségeit, és egy kis időre kiszakadjon az unalmas hétközna-
pokból. Azonban egy nagyobb léptéken vizsgálva a dolgot: mit jelenthet 
az éjszaka egy közösségnek? Ahol nagy számú ember ugyanolyan céllal, 
koncentráltan veszi igénybe az éjszaka adta lehetőségeket, ott törvénysze-
rű, hogy az egyének nemcsak saját maguknak profitálnak belőle, de a város 
társadalma is, ha az egyének egyfajta „kölcsönhatásba lépnek” egymással: 
ezt definiáljuk kulturális tőkeként. Ebből a szempontból vizsgálva egy 21. 
századi nagyvárosnak elengedhetetlen működtetni egy olyan szórakozta-
tó központot, ahol ezek a kölcsönhatások megvalósulhatnak. Mirik Milan 
a következőképpen fogalmaz: „Az éjszaka értéket és humántőkét teremt. 
Rengeteg tehetséges ember megfordul az éjszakában, gondolhatunk csak 

a ’80-as évekbeli New York klubéletére. Rengeteg filmrendező, divatter-
vező, fotográfus és kreatív szakember emelkedett ki ebből a közegből.”5 

4 A december 18-án készített interjú során hangzott el.
5 https://www.curbed.com/2016/9/6/12814920/club-nightlife-dance-music-night-mayor-club-com-
mis  sion (Letöltés: 2018. 11. 19.)
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Természetesen ez egy utópisztikus kép – ha az éjszaka csupán erről szólna, 
nem merülnének fel az aktuális problémák. Nem szabad tehát elfelejteni a 
negatív vonzatait, melyeket ellenőrzött mederbe kell terelni – ezért kell a 
nevén nevezni a problémákat, nem a szőnyeg alá söpörni és nem tagadni, 
és ezért kell kompromisszumokra törekedni a helyiek, a civil szervezetek 
és a vendéglátósok közt.

Áttérve a német fővárosra: Berlin népszerűségében meghatározó 
szerepet játszott a város éjszakai élete, és már a kétezres évek eleje óta 
keresik a megoldásokat. A 2001 óta működő Club Commission mára már 
közel 200 kocsmát, klubot, diszkót tömörít. A csoport úgy hirdeti magát, 
mint Berlin legfőbb kulturális értékének, elektronikus zenei szcénájának, 
éjszakai gazdaságának koordináló szervezete. Munkájuk révén megala-
pozták a klubkultúra megőrzését és fejlesztését, kapcsolatot tartanak a 
tartalomszolgáltatókkal, a hatóságokkal és a sajtóval, emellett városter-
vezési és gazdasági konferenciákon képviselik ezt a szektort.6 Ennek a 
szervezetnek a vezetője Lutz Leischenring. „Ez nemcsak arról szól, hogy 

pár fiatal drogozik és szemetel” – mondja Leischenring. „Az éjszakai élet 

befolyásolja a város kultúráját. 2001-ben hoztuk létre a csoportot, mikor 
még sokan úgy gondolták, az éjszaka csak ivásról és sztriptízbárokról 
szól. Ma ez Berlin egyik fő vonzereje, amely a külföldieket és a helyi kre-

atív osztályt egyaránt csábítja.” A csoport az edukációra, a kommuniká-
cióra és a tudatosságra összpontosít, hiteles és független hangot kínálva, 
együttműködve a város tisztségviselőivel. Ahogy már korábban is emlí-
tettem, a nyugat-európai és tengerentúli városokban gyakran használják 
a kulturális tőke fogalmát. Hogy ezt pontosabban meg lehessen határozni 
és lehessen mérni, Leischenring ötlete a kulturális tőke meghatározására 
a kreatív lábnyom. Az ökológiai lábnyomhoz hasonlóan ez a koncepció 
azt mérné, hogy az egyes klubok mennyit tesznek hozzá a városok kreatív 
tőkéjéhez. Fontos, hogy a helyeket ne csak az alapján osztályozzák, hogy 
hány férőhely van, és mennyi adót fizetnek. A kreatív helyek valóban 
mágnesként vonzzák a turistákat: London és Párizs mögött Berlin a har-
madik legnépszerűbb város Európában a maga évi 30 millió eltöltött ven-
dégéjszakájával. „A pezsgő éjszakai élet egy létfontosságú elem, amely 
egy nagyvárost igazán nagy várossá tud emelni. Nemcsak arról van szó, 

hogy az emberek szórakoznak: az éjszakában kapcsolatok születnek, új 

6 http://www.clubcommission.de/dokumente/about_us.html (Letöltés: 2018. 12. 28.)
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zenei, design irányzatok születhetnek, ezzel gazdagítva a város életét és 

kultúráját” – mondja Mirik Milan.7 Készítettek egy probléma-bejelentő 
felületet (ahogyan a NEO is tette), amelyen keresztül a lakók egy gomb-
nyomással küldhetnek panaszt a biztonsági szolgálatnak a rendőrség be-
vonása nélkül – ez ott egy olajozottan működő megoldás.

A Belső-Erzsébetvárosban zajló folyamatok egyre gyakrabban kerül-
nek be a médiába. Számos riport készült már „az utca emberével”, hogy ők 
hogyan látják, milyen intézkedéseket képzelnek el a problémára. Köztük 
nyilván kevesen tudnak valóban működő megoldásokat javasolni – de ez a 
jogi szabályozások át nem látásával magyarázható –, vannak azonban jó öt-
letek is. Mindkét oldalról gyakori észrevétel volt, hogy a takarítást a hajnali 
órákra lehetne tenni, hogy reggelre a hátrahagyott szemét már el legyen ta-
karítva. A lakosok javasolták, hogy a lakástulajdonosoknál határozzák meg 
az egy szálláshelyre maximum befogadható vendégeket, illetve fokozottan 
ellenőrizzék a hostelek és Airbnb-szállások működését. Szintén a helyiek 
részéről említették többen, hogy az éjszakai polgármesternek nagyobb ha-
táskört kellene adni (innen látszik, hogy a NEO a lakosok részéről is élvez 
valamennyi támogatást!). Gyakori felvetés volt a helyek számának csök-
kentése (ez is egybevág a NEO elképzeléseivel), nyilvános illemhelyek 
létesítése és több szemetes kihelyezése (ez már részben meg is valósult). 
Mindkét oldalon felmerült, hogy zsilipes bejáratokat kellene alkalmazni, 
hogy az ajtók nyitása közben se szűrődjön ki a zaj, hogy erélyesebb rendőri 
fellépés kell, és a bírságok egy fejlesztési alapba kerülhetnének, ahonnan 
lehet finanszírozni az infrastrukturális fejlesztéseket. Jó ötletnek tartom 
ezenkívül, hogy további utcákat kellene sétálóutcává tenni (mint a Király 
utca), így korlátozni a forgalmat. Többen indítványozták, hogy csökkent-
sék a sebességkorlátot, erősítsék meg, illetve világítsák ki a bicikliutakat, 
valamint a gyalogátkelőhelyeket.

Véleményem szerint a bulinegyednek teljes körű arculatot, imázst kell 
kialakítani. A korszerű látogatómenedzsment a város presztízsét emelné, és 
végre talán nem az olcsó alkohol vonzaná a tömegeket, hanem a minőségi 
turizmus. Olyan jelzéseket, figyelmeztető táblákat kellene kihelyezni az ut-
cákon, amelyek már a területre belépés pillanatában felhívnák a figyelmet, 
hogy ez egy speciális környék, amelyre speciális szabályok vonatkoznak 
– ennek központjában pedig a kiemelten fontos utcai etikett áll. Ami a civil 

7 https://www.citylab.com/solutions/2017/09/america-discovers-the-night-mayor/539505/ (Letöl-
tés: 2018. 11. 19.)
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szervezetek álláspontját illeti, az ÉE negatív hangot üt meg az ügyben, és 
visszafelé indulna azon az úton, amin 2013 óta elindult a terület. A NEO 
ezzel szemben a külföldön bevált megoldások vizsgálatával és szemlélteté-
sével a jövőbe tekint, és pozitívan vélekedik: mivel napjainkban már több 
ország nagyvárosaiban zászlóshajóvá vált az éjszakai gazdaság és kultúra, 
a magyar fővárost is ebbe az irányba vinné el. Ez teljes szembenállásnak 
tűnhet, de azért vágtam bele a kutatásba, hogy felfedjem, ez nem így van. A 
bulinegyedre szükség van, de jelenlegi formájában tarthatatlan.

Konklúzió

A bulinegyed kérdése soktényezős probléma, amelyet képtelenség egy 
legyintéssel elintézni. Már csak azért sem, mert sorsa meghatározó lehet 
Budapest városfejlődésében. Ha megfelelő eszközökkel kezeljük a hely-
zetet, a magyar főváros éjszakai életéből profitálhat nemcsak a gazdaság 
és a turizmus, de a kultúra és a város presztízse, megítélése is. A legfon-
tosabb tézis, hogy össze kell hangolni a lakói és vállalkozói érdekeket, 
illetve felhívni a figyelmet arra, hogy számos ponton egyeznek; csupán 
más irányból közelítik őket. Alapvető kommunikációra és kompromisz-
szumokra van szükség. A problémákat nevükön kell nevezni, nem a sző-
nyeg alá söpörni őket. Mindkét oldalon vannak radikális vélemények és 
kompromisszumképes hangok – és figyelembe kell venni, hogy a szél-
sőséges nézetek mindig hangosabbak. A két legfontosabb probléma a 
köztisztaság és a közbiztonság; a legtöbb baj a csoportosan vonuló töme-
gekkel és az alacsony presztízsű itatóhelyekkel van. Úgy gondolom, ez 
a két dolog nagyban összefügg, hiszen a kocsmatúrák leginkább ezeket 
a helyeket keresik fel, így az ezekkel szembeni fellépés két legyet üthet-
ne egy csapásra. A magas presztízsű, nagy befogadóképességű helyek 
akarnak és tudnak is időt fordítani, forrásokat elkülöníteni arra, hogy 
a bulinegyedet jobb hellyé tegyék, azonban árszínvonaluk leginkább a 
külföldi turistákra van berendezkedve, nem a magyar fiatalokra. Az ÉE 
konzervatívan, a NEO Budapest engedékenyebben közelíti meg a prob-
lémát. Lévén, hogy igen komplex jelenségről van szó, talán egyszerű 
megoldás nem is létezhet, amennyiben az a cél, hogy a lehető legkeve-
sebb veszteséggel oldjuk meg a problémát. A bulinegyed teljes bezárá-
sával pedig kétségkívül elveszítenénk Budapest egyik vonzótényezőjét.
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